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VERBALE DELLA SEDUTA DEL  04 OTTOBRE 2022 

Il Consiglio di Municipio 1, convocato ai sensi dell’art. 27 del Regolamento dei Municipi del 
Comune di Milano e dell’art. 2 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1, con avviso 
P.G. 508254/2022 via mail del 30/09/2022, si è riunito in seduta di prima convocazione 
presso la sua sede di Via Marconi 2, dalle ore 19.30 alle ore 21.19  di martedì 04/10/2022, 
per lo svolgimento del seguente ordine del giorno: 
 

1. Interventi ai sensi dell’art. 11 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1. 
2. Interventi ai sensi dell’art. 12 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1. 
3. Comunicazioni del Presidente del Consiglio di Municipio. 
4. Comunicazioni della Giunta di Municipio. 
5. Approvazione dei verbali delle sedute del 19/07/2022 e del 13/09/2022. 
6. Richiesta parere su UBICAZIONE FIERA DI S. AMBROGIO 2022. 
7. Parere su opere di riqualificazione stradale connesse all’intervento localizzato in via 

Zecca Vecchia 3. 
 
Ha presieduto il Presidente Lorenzo Sitia, assistito dal Funzionario verbalizzante Dott.ssa Bianca 
Miola. 
E’ presente anche l’Assessore Francesca Ulivi. 
 
Al 1° appello sono risultati presenti i seguenti Consiglieri: Abdu, Ambrosini, Arrigoni, Benassati,  
Berni, Bonacorsi, Bonvicini, Caccia Dominioni, Canepa, Carusi, Castelbarco Albani, Del Bono, Del 
Corona, Fasulo, Gallo, Nicolazzi, Ossola, Pacetti, Pacini, Pignatti Morano, Riva, Sagramoso, Sitia, 
Spreafico, Steiner, Vella. 
 

Entrano successivamente i Consiglieri: Melloni (entra alle ore 20.02). 
 

Assenti giustificati i Consiglieri:  Bastianini,  La Russa, Poli, Zazza. 
 

Il Presidente alle ore 19.42, accertata la validità della riunione, stante la presenza di n. 26 
Consiglieri, ha aperto la seduta nominando scrutatori i Consiglieri: Fasulo, Gallo, Vella. 
 

Alle ore 21.19 il Presidente ha sciolto la seduta. 
 

Letto, confermato, sottoscritto. 
 
 
 
 

                    IL SEGRETARIO  IL PRESIDENTE    

                Dott.ssa Bianca Miola    Dott. Lorenzo Sitia 

                (f.to digitalmente)*                                                                    (f.to digitalmente)* 
 
 
 
 
 
*Firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D. Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate. 
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Punto 1 
Interventi ai sensi dell’art. 11 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1. 

Nessun intervento 
 

Punto 2 
Interventi ai sensi dell’art. 12 del Regolamento del Consiglio di Municipio 1. 

Cons. Pignatti: tre punti. Via Unione : ha inviato al Presidente le foto di alcune panchine, 
probabilmente illegittime, costruite con delle transenne. Via S,Croce: ci sono 50 posti moto 
ben delimitati sull’asfalto , ma è stato eliminato il cartello e da qualche tempo vengono date 
le multe. Lamenta la scarsità di posti moto e di comunicazione. Ha presentato in ritardo un 
ordine del giorno relativo ad Area B e C, chiede di poter discutere oggi la possibilità di 
chiedere di rimandare di un anno l’applicazione del divieto agli Euro 5 diesel di entrare in 
area C. 
Cons. Fasulo: chiede aggiornamento su M4 e Loggia Mercanti. Esprime parere favorevole 
su Move In. Fa presente che non c’è più aggiornamento dei dati relativi alla mobilità. 
Chiede che ci si prepari in tempo con dati aggiornati. 
Cons. Benassati: Segnalazioni: nei Giardini Calderini i bidoni sono sempre stracolmi e quindi  
sono pieni di ratti. Area B:  ci sono 165 mila auto di milanesi che non possono circolare 
Cons. Sagramoso: chiede aggiornamenti in merito a quanto già chiesto nella seduta del 
19Luglio. 
Cons. Carusi : arriveranno due convocazioni della Commissione Cultura per sopralluoghi il 
10 e 17 Ottobre 
Cons. Bonaccorsi: si unisce alle considerazioni sui divieti della mobilità. A seguito di un 
episodio accaduto, torna sul tema della riattivazione dei taxi rosa per andare incontro alle 
donne che non si possono permettere i taxi ordinari.  
Ass. Pacini: qualche mese fa sono stati incrementati i bidoni nei Giardini Calderini, forse è 
aumentata la presenza nei parchi, forse gli esercizi commerciali forniscono un eccessivo 
numero di contenitori per il cibo d’asporto.  
Pres. Abdu: S.Croce: il Comune tende ad eliminare i parcheggi moto sui marciapiedi, verrà 
fatta una verifica se sono state eliminate anche le righe sull’asfalto oltre al cartello. Via 
Unione: è stato fatto un accertamento da parte della Polizia Locale, è stato richiesto di 
eliminare le sedute, verrà nuovamente fatto un accertamento. Settimana prossima seduta 
straordinaria sul Bilancio con l’Ass.re Conte, e a seguire seduta ordinaria. Chiede di fare le 
verifiche della scadenza per l’approvazione del Documento Programmatico. Nessun 
aggiornamento su M4 E Brera, solleciterà. 
Ass.Del Corona:  Loggia dei Marcanti: incontro con Anpi, il 26 Ottobre ci sarà un concerto 
della Scala. Si sta pensando di proporre l’anno prossimo l’iniziativa del cinema all’aperto in 
Loggia dei Mercanti. 
 

Punto 3 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio di Municipio. 

Prossimo consiglio il giorno 11/10/2022 con Ass.re Conte e a seguire Consiglio ordinario. 
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Punto 4 

Comunicazioni della Giunta di Municipio 
Ass. Ulivi : oltre 80 donne ucraine hanno aderito alla scuola di italiano presso il CAM 
Garibaldi .Pubblicato il programma sulla salute mentale per il prossimo weekend del 12 
Ottobre, illustra il programma. 
Pres. Abdu :  sono arrivati dei fondi aggiuntivi  che saranno destinati per due bandi . uno 
destinato alle bande, gruppi musicali e cori per eventi nel corso del 2022 e uno per il 
doposcuola. 
Cons. Fasulo : chiede  chiarificazioni sulla bioenergetica. 
Ass.ra Ulivi : sono state fatte delle verifiche. Ci sono fondamenti scientifici su quanto verrà 
presentato durante il weekend della salute mentale. 
 

Punto 5 
Approvazione dei verbali delle sedute del 19/07/2022 e del 13/09/2022. 
 

Viene approvato il verbale della seduta del 19/07/2022. 
 

Punto 6 
Richiesta parere su UBICAZIONE FIERA DI S. AMBROGIO 2022. 

 

Pres. Abdu :  negli ultimi 10 anni sono sempre stati dati pareri negativi. Il suo trasferimento 

ha snaturato la Fiera, fino a perdere la sua tradizione. Quest’anno è diminuito il 

numero dei banchi, nel futuro si potrebbe pensare ad una Fiera diffusa con varie 

location . Quest’anno si è deciso di esprimere parere positivo 

Cons. Arrigoni: voterà il parere ma non reputa che siano stati fatti grandi passi avanti. La 

Fiera così come organizzata ora non rispecchia la sua natura originaria. Non esiste 

più la funzione calmieratrice dei prezzi propria dei mercati, come dovrebbe essere. 

Cons. Fasulo : l’intendimento è comune, quello  che viene realizzato in Piazza Castello è un 

mercato comune. Auspica un ritorno in S. Ambrogio della Fiera, magari con uno 

sguardo anche alla Loggia dei Mercanti. 

Dichiarazioni di voto :  Benassati, Bonaccorsi e Canepa favorevoli. 

 

Si passa alla votazione della proposta di delibera, che riporta: 
-presenti      27    
-favorevoli   27 
La proposta di delibera viene approvata. 
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Punto 7 
Parere su opere di riqualificazione stradale connesse all’intervento localizzato in via 

Zecca Vecchia 3. 
 

Cons. Canepa : documento che riguarda un intervento edilizio tra Via Zecca Vecchia e via 
Val Petrosa e prevede la realizzazione  di una struttura ricettiva e spazi commerciali , con gli 
oneri di urbanizzazione  verranno realizzate opere di riqualificazione non solo dell’ambito 
stradale ma anche di Piazza S. Sepolcro. Il presente parere prende atto della ricezione delle 
osservazioni e richieste fatte dal Municipio1 nel precedente parere. Le osservazioni sono 
relative ai tempi che si ritengono troppo lunghi, propongono delle deroghe alle distanze. Si 
chiede una modifica del capitolato delle parti pedonali. Necessità di recuperare i posti auto 
persi. 
Cons. Benassati: non voteranno a favore perché si perdono ancora posti auto. 
Cons. Bonaccorsi : non voterà a favore per la perdita di parcheggio. 
Pres. Abdu: fa un riepilogo della situazione dei parcheggi. 
 

 

Si passa alla votazione della proposta di delibera, che riporta: 
-presenti      27 
-favorevoli   20 
-contrari         7 
La proposta di delibera viene approvata. 

 

 

Alle ore 21.19 al termine dei lavori, il Presidente scioglie la seduta. 
 
Il presente verbale è redatto ai sensi dell’art. 32 del vigente Regolamento dei Municipi del 
Comune di Milano. Si dà atto che è reperibile presso il Municipio 1 la registrazione della 
seduta del Consiglio di Municipio 1, quale documento amministrativo ai sensi dell’art. 22-1° 
comma lett. d) della Legge 7 agosto 1990 n. 241 e s.m.i. 




